
Zpráva o realizaci projektu 

„Silní rodiče – silné děti – Služba pro rodinu a dítě“ 

Dotace MČ Praha 3 - 2023 

Diakonie ČCE – středisko Praha 

 

Celkem Služby pro rodinu a dítě za rok 2023 využilo 99 klientů, uskutečnilo se 2026 hodin 

přímé práce. 

MČ Praha 3 

V roce 2023 proběhl 1 asistovaný kontakt (2 klienti), 4 rodiny byly podpořeny ve službě SAS, 

z toho 2 rodiny využily dobrovolnický program na pomoc s přípravou dětí do školy. Celkem 

bylo podpořeno 9 dětí.  

Zhodnocení spolupráce  

Služba pro rodinu a dítě Diakonie ČCE – středisko Praha podporuje rodiny s dětmi v 
nepříznivé životní situaci tak, aby vytvářely bezpečné a stabilní prostředí pro vývoj svých dětí. 
Služba je poskytována ambulantní a terénní formou. Cílem poskytované služby je napomáhat 
znovuobnovení fungování rodiny v oblasti ekonomické, výchovné a emocionální, odstraňovat 
a mírnit příčiny sociálního selhávání rodin a zachovat dítě ve vlastní rodině.  
Služba se zaměřuje na individuální práci s rodiči a jejich dětmi. Formou praktických nácviků 
dovedností předchází selhávání rodičů v jejich rodičovské roli. Pracovníci služby motivují 
rodiče k samostatnosti a osvojení si žádoucí návyků a dovedností.   
V současné době je typický nárůst klientů, kteří se potýkají s finančními potížemi v důsledku 
inflace a velkého zvýšení cen každodenních komodit. Rodiny nezvládají platit nájemné, 
navýšené zálohy a nedoplatky za energie. Pracovníci služby na situaci reagují pečlivým 
plánováním rozpočtu s klienty, doprovázením na úřady práce a zprostředkováním vhodného 
zaměstnání. V rámci projektu POMPO služba distribuuje potravinovou a materiální pomoc. 
Dále spolupracuje s nadacemi, které rodinám pomáhají hradit například kroužky pro děti.   
Rodinám se často nedaří nalézt a udržet si stabilní bydlení. Pracovníci služby pomáhají 
rodičům zprostředkovat dostupné bydlení. Společně kontaktují azylové domy, finančně 
dostupné pronájmy bytů a pomáhají s žádostmi o městské byty. Důstojné a stabilní bydlení 
je nutnou podmínkou řešení dalších sociálních problémů v rodině.  
Stále je možné zaznamenat zhoršení psychického zdraví dětí, snad ještě pozůstatek 
covidových uzávěr. To klade na rodiče zvýšené nároky, zejména když odborná péče a 
poradenství pro děti (psychologové, terapeuti, psychiatři) jsou obtížně dostupné. Výchovným 
tématům jako jsou potřeby dětí, nastavování hranic ve výchově a zdravá komunikace v 
rodině jsou často témata individuálních konzultací.  
Důležitou součástí služby je podpora vzdělávání dětí. Pracovníci služby podporují a motivují 
rodiče k důslednému dodržování školní docházky a podpoře dětí v přípravě do školy. Také k 
aktivní komunikaci se školami a pedagogicko-psychologickými poradnami. Služba 
zprostředkovává dobrovolníky, kteří dětem pomáhají s přípravou do školy tak, aby zvládly 
nároky školy a předčasně neodcházeli ze vzdělávacího systému.  


